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INFORMACJE 
O BADANIU



CEL
Głównym celem badania było poznanie opinii mieszkańców Warszawy 
nt. turystyki w stolicy. 

Zakres tematyczny:
• Turyści w Warszawie w opinii mieszkańców
• Wpływ airbnb na życie warszawiaków
• Udzielanie noclegu turystom

TECHNIKA
Wywiad bezpośredni w domu respondenta wspomagany 
komputerowo (CAPI) 

PRÓBA
Reprezentatywna losowo-kwotowa próba 
mieszkańców Warszawy w wieku 15+
N=1100

TERMIN
• Czerwiec 2021 r.

WYKONAWCA
Danae Sp. z o.o.

Ze względu na zaokrąglenia wartości po przecinku, w niektórych przypadkach dane na wykresach mogą nie sumować się do 100 proc.

Wyniki dla liczebności n<60, które należy interpretować z ostrożnością, oznaczono kolorem czerwonym np. n=37. 
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PODSUMOWANIE



Turyści w Warszawie w opinii mieszkańców 

W opinii większości mieszkańców Warszawy turystyka jest ważnym czynnikiem
rozwoju miast (96%; +19 punktów proc. w porównaniu z 2019 r.) a stolica jest
atrakcyjna dla turystów (94%; +14 p.p.). Pozytywny wpływ rozwoju turystyki
w Warszawie na życie mieszkańców dostrzega 91% badanych (+15 p.p.). 84%
badanych uważa, że stolica nie jest zatłoczona przez turystów (+20 p.p.).
Codzienne życie większości warszawiaków (88%) nie jest zakłócane przez
turystów (+21 p.p.).
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Wpływ airbnb na życie warszawiaków

W 2021 r. 9% mieszkańców Warszawy przyznało, że w ich najbliższej okolicy miejsca
zamieszkania mieszkania lub domy są wynajmowane turystom (+6 punktów proc.
w porównaniu do 2019 r.). Nieco ponad połowa z nich (55%; +3 p.p.) uważa, że to
zjawisko ma pozytywny wpływ na ich codzienne życie, a 42% stwierdza, że wpływ
jest obojętny. 2% badanych uważa, że wpływ jest negatywny (+2 p.p.).

Udzielanie noclegu krewnym i znajomym spoza Warszawy

4% mieszkańców Warszawy w 2020 r. przenocowało w swoim mieszkaniu lub domu
znajomych lub rodzinę spoza Warszawy (-12 punktów proc. w porównaniu do 2019
r.). Najczęściej warszawiacy gościli dwie osoby (30%), jedną (24%) lub trzy (20%).
W porównaniu do 2019 r. spadła średnia liczba osób, którym warszawiacy udzielili
noclegu: z 4 osób w 2019 r. do 3 osób w 2020 r.
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Warszawy noclegu 

3
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goszczonych osób



WYNIKI 
BADANIA



Turyści w Warszawie w opinii mieszkańców

Proszę powiedzieć, w jakim stopniu zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami:

Turystyka jest ważnym czynnikiem 
rozwoju miast

Zgadzam
się

96%

Nie 
zgadzam

się
4%

Warszawa jest atrakcyjna dla turystów
94% 5% 

Rozwój turystyki w Warszawie pozytywnie 
wpływa na życie mieszkańców

91% 6% 

Warszawa jest zatłoczona przez turystów
16% 84% 

Moje życie codzienne w Warszawie jest 
zakłócane przez turystów

12% 88% 
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W opinii większości mieszkańców 
Warszawy turystyka jest ważnym 
czynnikiem rozwoju miast (96%; +19 
punktów proc. w porównaniu z 2019 
r.) a stolica jest atrakcyjna dla turystów 
(94%; +14 p.p.). 

Pozytywny wpływ rozwoju turystyki 
w Warszawie na życie mieszkańców 
dostrzega 91% badanych (+15 p.p.). 

84% badanych uważa, że stolica nie 
jest zatłoczona przez turystów (+20 
p.p.). 

Codzienne życie większości 
warszawiaków (88%) nie jest 
zakłócane przez turystów (+21 p.p.).

KOMENTARZ

Dane w %

2021: N=1100

2019: N=1100
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Wpływ airbnb na życie warszawiaków

I. Czy mieszkania lub domy w Pana(i) najbliższej okolicy miejsca 
zamieszkania są wynajmowane turystom?
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II. Jaki wpływ na Pana(i) codzienne życie ma wynajem przez turystów 
mieszkań lub domów w Pana(i) najbliższej okolicy miejsca zamieszkania?
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W 2021 r. 9% mieszkańców Warszawy przyznało, że w ich najbliższej okolicy miejsca zamieszkania mieszkania lub domy są wynajmowane turystom (+6 punktów proc. w 
porównaniu do 2019 r.). Nieco ponad połowa z nich (55%; +3 p.p.) uważa, że to zjawisko ma pozytywny wpływ na ich codzienne życie, a 42% stwierdza, że wpływ jest obojętny. 
2% badanych uważa, że wpływ jest negatywny (+2 p.p.).

Dane w %

2021: I N=1100, II n=96

2019: I N=1100, II n=37
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KOMENTARZ



Udzielanie noclegu krewnym i znajomym spoza Warszawy
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I. Czy w 2020 r. (2019 r.) przenocował(a) Pan(i) w swoim mieszkaniu 
lub domu znajomych, rodzinę spoza Warszawy?
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II. Jeśli tak, to ile osób?
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4% mieszkańców Warszawy w 2020 r. przenocowało w swoim mieszkaniu lub domu znajomych lub rodzinę spoza Warszawy (-12 punktów proc. w porównaniu do 2019 r.). 
Najczęściej warszawiacy gościli dwie osoby (30%), jedną (24%) lub trzy (20%). W porównaniu do 2019 r. spadła średnia liczba osób, którym warszawiacy udzielili noclegu: z 4 
osób w 2019 r. do 3 osób w 2020 r. 

Dane w %

2021: I N=1100, II n=41

2019: I N=1100, II n=181
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Informacja o respondentach 2021 r.
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N=1100
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